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PALABRAS DEL REPRESENTANTE DE LA FAO,  

PEDRO PABLO PEÑA, EN EL ACTO DE INAUGURACION 
Taller sobre el Sistemas Nacionales de Monitoreo Forestal para REDD+ 

para América Latina y el Caribe, Tena, Napo, Ecuador. 
 

Bióloga Tania Villegas,  Subsecretaria de Patrimonio Natural, Ministerio de 

Ambiente de Ecuador 

  

Don Adam Gerrand, FAO UNREDD  en nuestra Sede en Roma 

 

Sr. Delegado del Prefecto de la Provincia de Napo 

 

Honorables Delegados y Delegadas 

 

Apreciados participantes 

 

Señoras y Señores 

 

En nombre del conjunto de instituciones organizadoras: el Ministerio del 

Ambiente de Ecuador, el Programa Global  y Nacional ONU-REDD y nuestra 

Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y Agricultura 

(FAO), es para mí un gran honor darles la más cordial y cálida bienvenida a  

todas y todos ustedes que se han desplazado desde sus países hermanos 

para venir a este hermoso y hospitalario país de Ecuador: tierra de playas y 

montañas, de volcanes y lagos, pero sobre todo de hombres y mujeres 

laboriosos, alegres, solidarios. Bienvenidos a Ecuador: La Mitad del Mundo. 

 

Ustedes han venido para participar en este Taller sobre los Sistemas 

Nacionales de Monitoreo Forestal para REDD+ para América Latina y el 
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Caribe. En el mismo tendremos la oportunidad de intercambiar experiencias y 

compartir las lecciones aprendidas y las buenas prácticas en el desarrollo de 

los sistemas nacionales de monitoreo forestal, buscando establecer los 

lineamientos generales de un plan de acción que promueva la implementación 

de los mecanismos REDD a nivel nacional y de los gobiernos locales. 

Esperamos que esas experiencias y lecciones aprendidas nos permitan 

fortalecer la  agenda regional en este importante tema.  

 

El taller tiene como objetivo Informar a los países sobre el documento de 

ONU-REDD "Sistemas Nacionales de Monitoreo Forestal: Monitoreo y 

Medición, Reporte y Verificación (M & MRV) en el contexto de actividades de 

REDD+" e identificar las brechas en capacidades y las principales 

necesidades de cada país, explorando oportunidades de apoyo y 

entrenamiento regional sobre necesidades comunes. 

 

Quisiera públicamente agradecer el apoyo financiero y técnico del Programa 

Global ONU-REDD para costear el Programa Nacional Conjunto ONU-REDD 

Ecuador, que ejecutamos, junto al Ministerio del Ambiente, las agencias 

hermanas del Sistema de Naciones: PNUD, PNUMA y FAO.  En tal sentido, 

quisiera agradecer al Gobierno de Ecuador, a través Ministerio del Ambiente, 

en la persona de la Dra.  Lorena Tapia Núñez y todo su equipo, muy 

especialmente a nuestra amiga,  Tania Villegas, quien nos honra con su 

presencia en este acto de inauguración, por el total apoyo brindado para la 

celebración del Taller en el país. El Ministerio del Ambiente, con la   

Subsecretaria  de Patrimonio Natural y la Subsecretaria de Cambio Climático, 

es el  socio estratégico número uno en los temas   de manejo forestal 

sostenible y adaptación al cambio climático. 

 



3 
 

Quisiera dar una especial bienvenida a los oficiales de nuestra Sede en 

Roma: Adam Gerrand, Catherine Bodart y Serena Fortuna de FAO 

UNREDD  , quienes han venido hasta Ecuador para compartir con nosotros 

sus conocimientos y experiencias en los temas de su experticia.  

 

Sería injusto si no reconociera a los y las colegas que en el país, tanto  a 

través del MAE como de las tres agencias son responsables de ejecutar las 

acciones de campo del Programa. Ellos, junto a muchos otros actores 

involucrados son los verdaderos protagonistas de cuanto se ha logrado en 

Ecuador, como veremos en el desarrollo de las exposiciones. 

 

Los retos que actualmente estamos enfrentando en el manejo forestal son 

cada vez más complejos con nuevos temas que el REDD+ tiene que lidiar. 

 

El Programa Global REDD+ ha incrementado el reconocimiento y la 

importancia de los bosques por el potencial rol que ellos pueden jugar en la 

reducción de las emisiones de gases de efecto invernadero de manera 

significativa. 

  

Nosotros reconocemos que REDD+ es una excelente forma de trabajar en 

nuestros países, no solamente por su potencial uso como fuente de 

financiamiento, sino también como una oportunidad para impulsar en la 

práctica los principios del manejo forestal sostenible, del cual Ecuador es un 

ejemplo vivo.  

 

Para nosotros REDD+ es mucho más que usar los bosques para almacenar 

carbón y reducir las emisiones. Es también un mecanismo para hallar nuevas 

formas de cómo manejar de mejor manera nuestros bosques para beneficio 

de todos los actores relevantes que participan de esta actividad, incluyendo 
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los Pueblos Indígenas y otros tantos grupos cuyos medios de vida dependen 

del bosque. 

 

Nuestros bosques también contienen una biodiversidad bastante significativa, 

entre ella algunas  especies raras o amenazadas; por lo que el Programa 

REDD+ incluye esos temas como una de las “salvaguardas” para asegurar 

que la forma como se implementan los programas a nivel de países no afecte 

negativamente la biodiversidad.  

 

Sabemos que muchos países están trabajando fuertemente para mejorar su 

manejo forestal y que cada uno tendrá que encontrar su propia forma de 

hacerlo, en función de sus respectivas circunstancias nacionales. Sin 

embargo, también sabemos que hay muchas cosas que nosotros tenemos en 

común; por lo tanto, nosotros vemos como un hecho de gran utilidad la 

oportunidad de tener juntos a expertos de un amplio rango de países de la 

región en este Taller para compartir experiencias y aprender los unos de los 

otros.   

 

Yo los exhorto a expresarse de una manera abierta y constructiva en sus 

deliberaciones, de forma tal que todas y todos podamos aportar nuestros 

conocimientos y experticias y de la misma manera recibir nuevas 

informaciones de nuestros colegas de todas partes del mundo. 

 

Por nuestra parte, una de las lecciones aprendidas a nivel nacional y que 

queremos compartir con ustedes es la importancia del  involucramiento de los 

gobiernos  locales, ONG,  grupos comunitarios  y otros actores locales en la 

implementación, mantenimiento y sostenibilidad de los mecanismos REDD.  
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Finalmente, la FAO reconoce que para garantizar la sostenibilidad de estos 

esfuerzos en el largo plazo, se requiere continuar y profundizar la 

coordinación entre el MAE, las agencias implementadoras, los gobiernos 

locales, así como de la academia y la empresa privada, como garantes del 

respaldo político y financiero para que en Ecuador podamos seguir 

multiplicando los éxitos del Programa Nacional Conjunto ONU-REDD 

Ecuador.  

 

Muchas gracias. 

 

 

Pedro Pablo Peña 

Representante FAO Ecuador 

Tena, Napo, Ecuador 

23 de abril de 2013 


